

李克强主持召开国务院常务会议

部署稳经济一揽子政策的接续政策措施

决定增加政策性开发性金融工具额度和依法用好专项债结存限额,再次增发农资补贴和支持发电企业发债融资;确定缓缴一批行政事业性收费和支持民营企业发展举措,保市场主体保就业;决定向地方派出稳住经济大盘督导和服务工作组,促进政策加快落实;部署进一步做好抗旱救灾工作,强化财力物力支持

新华社北京8月24日电国务院总理李克强8月24日主持召开国务院常务会议,部署稳经济一揽子政策的接续政策措施,加力巩固经济恢复发展基础;决定增加政策性开发性金融工具额度和依法用好专项债结存限额,再次增发农资补贴和支持发电企业发债融资;确定缓缴一批行政事业性收费和支持民营企业发展举措,保市场主体保就业;决定向地方派出稳住经济大盘督导和服务工作组,促进政策加快落实;部署进一步做好抗旱救灾工作,强化财力物力支持。

会议指出,当前经济延续6月份恢复发展态势,但有小幅波动,恢复基础不牢固。要贯彻党中央、国务院部署,全面贯彻新发展理念,高效统筹疫情防控和经济社会发展,坚持发展是解决我国一切问题的基础和关键

铭记成就,砥砺前行
驻京部队官兵参观新时代国防和军队建设成就展见闻

初秋时节,中国
人民革命军事博物
馆里,“领航强军向
复兴——新时代国防
和军队建设成就展”迎
来了驻京部队官兵。

在古田全军政工
会场景前,在杜富国
被炸烂的排雷服前,
在空军原高炮某团官兵
移防决心书前……记
者看到,官兵们放慢步
脚,仔细观看,认真聆听工
作人员的讲解。

中部战区某局参
谋丁元培在一个小展
柜前驻足许久。展柜
里是边防一线任务部
队官兵写在羊皮褥子
上的请战书:“在党和
人民最需要我们的时候,
我们请求组织能
让我们上最险的前线
冲锋陷阵。”签名上的
红色指印在灯光下清
晰可见。

“年轻的一线战
友牢记党和人民赋予
的使命,用青春和热
血守卫着祖国的神圣
领土。作为同龄人,我
很受触动。”丁元培说。

一件件文物、
一幅幅照片、一个
个模型,伴随着一
段段解说,将新时代
波澜壮阔的强军
实践、国防和军队
建设取得的伟大成
就一一铺展开来。

在空军原高炮某团官兵写下的移防决心书前,中部战区某直属单位业务室主任杨江东停下脚步。“改革强军的路上没有旁观者,作为新时代官兵,我们要多在练兵备战一线摔打磨砺,练好打赢本领,才能担负起强军胜战的神圣使命。”

翱翔蓝天的运-20、歼-20,驰骋大洋的辽宁舰、山东舰,整齐列阵的99A式坦克,气势恢宏的东风-17导弹……武器装备模型展台前,来自武警北京总队执勤第五支队的官兵看得十分仔细。

“看到这么多先进武器装备模型,我为国防和军队建设取得的成就感到自豪。”支队大学生士兵申赛航说,“看了这个展览,更加坚定了我为新时代强军事业奋斗的决心。”即将退伍的他表示,大学毕业后将选择再次入伍,投身强军事业。

“准备完毕!”“点火!”……导弹发射模拟体验台上,武警北京总队某中队政治指导员刘云鹏郑重按下按钮,视频中的导弹在操作下成功发射,命中目标。“虽然只是一种模拟体验,但操作它发射的那一瞬间仍然十分激动,苦练精兵就是为了能打胜仗。”刘云鹏说。

海军战士彭令鹤在一幅图片前停下脚步,那是中国海军第19批护航编队赴也门执行撤离中国公民任务时临沂舰女舰员牵着一个小孩登舰的画面。

“心中涌动的是一份感动和力量。”彭令鹤感慨道,“作为海军战士,我们一定苦练本领,加强练兵备战,履行好新时代使命任务!”

(记者郭明芝、郭中正)
新华社北京8月24日电

键,抓住当前紧要关口,及时果断施策,保持合理政策规模,用好工具箱中可用工具,加力巩固经济恢复发展基础,又不搞大水漫灌、不透支未来。在落实好稳经济一揽子政策同时,再实施19项接续政策,形成组合效应,推动经济企稳向好、保持运行在合理区间,努力争取最好结果。主要包括:一是在3000亿元政策性开发性金融工具已落到项目的基础上,再增加3000亿元以上额度;依法用好5000多亿元专项债地方结存限额,10月底前发行完毕。这既可增加有效投资带消费,又有利于应对贷款需求不足。持续释放贷款市场报价利率改革和传导效应,降低企业融资和个人消费信贷成本。二是核准开工一批条件成熟的基础设施等项目,项目要有效益、保证质量,防止资金挪用。出台措

施支持民营企业发展和投资,促进平台经济健康持续发展。允许地方“一城一策”灵活运用信贷等政策,合理支持刚性和改善性住房需求。为商务人员出入境提供便利。三是对一批行政事业性收费缓缴一个季度,鼓励地方设立中小微企业和个体工商户贷款风险补偿基金。四是支持中央发电企业等发行2000亿元能源保供特别债,在今年已发放300亿元农资补贴基础上再发放100亿元。五是持续抓好物流保通保畅。六是中央推动、地方负责抓落实。各部门要迅即出台政策细则,各地要出台配套政策。国务院即时派出稳住经济大盘督导和服务工作组,由国务院组成部门主要负责同志带队,赴若干经济大省联合办公,用“放管服”改革等办法提高审批效

率,压实地方责任,加快政策举措落实。国务院大督查将地方稳经济工作纳入督查和服务范围。

会议指出,7月份以来,四川盆地、长江中下游等地区持续高温少雨,旱情对群众生活生产造成影响。要压实责任,进一步做好抗旱减灾工作。一是科学调度江河和水利工程水资源,适时人工增雨、增打机井,增加抗旱水源。二是优先保障群众饮用水,必要时拉水送水。三是千方百计保障农业灌溉用水,指导农户抗旱保秋粮。四是从中央预备费中拿出100亿元抗旱救灾,重点支持当前中稻抗旱。五是抓紧研究推动晚稻丰收的举措,中央财政持续予以支持。地方也要加大投入。同时继续统筹做好防汛各项工作。

新华社北京8月24日电
政协第十三届全国委员会常务委员会第二十三次会议24日在京闭幕,会议以“坚持实施就业优先政策”为主题协商议政。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持闭幕会并讲话。

汪洋指出,实施就业优先政策是由就业在经济社会发展大局中的基础支撑作用决定的,是由我国基本国情和发展阶段决定的,也是由中国共产党以人民为中心的执政理念决定的。中共十八大以来,以习近平同志为核心的中共中央坚持实施就业优先政策,近年来坚持把就业放在“六稳”“六保”之首,我国就业工作取得重大成就。当前就业形势复杂严峻,困难风险不可低估。但我国经济韧性强、就业容量大,促进就业的政策手段多,具有克服困难的显著政策优势、制度优势、文化优势,只要共同努力,就一定可以保证就业优先政策落到实处。

汪洋强调,实施好就业优先政策,要深入领会习近平总书记关于就业工作的重要论述,贯彻落实中共中央相关决策部署,既立足当前、又着眼长远。广大政协委员要发挥各自特长优势,为稳定经济预期、稳住就业岗位、守住不发生规模性失业的底线作出应有努力。有关方面要加强前瞻研究和战略谋划,积极应对产业技术变革、人口老龄化对就业的长远影响,通过全面提升劳动力技能素质等办法缓解结构性就业矛盾,引导人们树立正确的职业观、就业观、择业观,为就业长期稳定发展打牢基础。

经表决,会议决定增补王伟、刘慧、许又声、苟仲文、黄明为第十三届全国政协委员;增补刘慧为教科文卫体委员会驻会副主任,黄明为社会和法制委员会副主任,苟仲文为民族和宗教委员会副主任,王伟为港澳台侨委员会驻会副主任,许又声为港澳台侨委员会副主任;金学锋不再担任第十三届全国政协副秘书长,从兵不再担任教科文卫体委员会驻会副主任,邓小清不再担任港澳台侨委员会驻会副主任。追认关于撤销李佳同志第十三届全国政协委员资格的决定。

闭幕会前,中国文联主席、中国作协主席铁凝应邀作题为“中国人的读书——民族精神的接续传承”的学习讲座。

全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、万钢、何厚铧、卢展工、马飚、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙出席会议。

(上接1版)中国—泰国(崇左)产业园是广西面向东盟开发开放的重点跨国产能合作区,布局有糖业循环经济等多个重点产业。作为蔗糖产业链上的一家专精特新企业,安琪酵母(崇左)有限公司依托当地丰富的糖料蔗资源,大力实施糖业“二次创业”,延伸蔗糖产业链,提高产品附加值。

“我们和本地糖厂合作,将甘蔗‘吃干榨尽’,深加工成高活性干酵母、鲜酵母、酵母抽提物等副产品,主要用于烘焙、发酵、食品调味等领域,远销世界100多个国家和地区。”公司总经理助理刘佩东说,公司系列产品生产线已实现全集成自动化,并不断加大环保投入,在废水治理中采用一系列先进设施,保证废水、废气达标排放。“我们计划通过技术改造等措施,将产品年产量扩大到5万吨。”

针对不少专精特新企业在发展壮大过程中面临的融资等瓶颈,广西在金融、技术培训等领域持续发力,急企业之所急,多举措帮助专精特新企业纾困解难,助力企业持续健康发展。2021年,广西安排资金4000万元,支持国家级和自治区级专精特新企业采用新技术、新工艺实施技术改造。通过对专精特新重点名单企业实施“金融服务直通车”工程,推动相关服务高效精准直达。自今年5月以来,相关企业累计获得金融授信482.39亿元,企业的融资需求得到有效保障。

“金融活水”源源不断,让我们坚持科技创新的底气更足。”广西建工集团建筑机械制造有限责任公司董事长梁发深介绍,通过打造科技创新支撑平台,公司在专业化、精细化、特色化方面积极发力,在建筑起重机械领域不断取得新发展。近年来,公司在塔式起重机、施工升降机等领域累计推出43款智能化新产品。今年以来,公司进一步抓好新产品研发,获得国家专利23项,产品市场份额不断扩大。

统计数据显示,2021年广西81家国家级专精特新“小巨人”企业营业收入同比增长超10%,研发支出同比增长23.76%,出口额同比增长27.13%,累计发明专利总数同比增长13%,各项指标均优于规模以上中小企业。“下一步,我们将多举措引导自主创新,让专精特新企业成为广西中小企业迈向高质量发展的先锋。”秦鸣说。

全国政协常委会第二十三次会议闭幕
汪洋主持并讲话



“千帆归港”御“马鞍”

▲8月24日,在广东阳江市海陵岛闸坡国家级中心渔港,停满了归港避风的渔船(无人机照片)。

广东省气象台预报,台风“马鞍”将于25日在广东省中西部沿海地区登陆,提醒海上过往船只和作业人员要及时回港避风。

新华社记者邓华摄

最高法发布重点打击六类养老诈骗犯罪典型案例

新华社北京8月24日电(记者罗沙、齐琪)为依法有效推进打击整治养老诈骗专项行动,最高人民法院24日发布6件养老诈骗犯罪典型案例,进一步明确六类重点打击犯罪的表现形式,揭露养老诈骗“套路”手段及其危害,帮助老年人提高法治意识和识骗防骗能力。

据介绍,人民法院今年4月开展全国打击整治养老诈骗专项行动以来,截至7月底,全国法院受理养老诈骗刑事案件共1394件,包括非法集资案件906件,诈骗案件455件,其他类型案件33件;开庭审理养老诈骗一审刑事案件693件,宣判一审刑事案件603件,1579人;二审案件122件,377人。此外,专项行动以来,全国法院执行养老诈骗案件财产20亿余元。

此次发布的典型案例中,肖俊、陈荣集资诈骗案是以提供“养老服务”为名侵害老年人合法权益的典型犯罪案件。该类犯罪主要表现

表现为以预售养老床位、虚构养老服务项目等名义,通过办理会员卡、明显超过床位供给能力承诺服务、预交养老服务费用等手段,诈骗老年人钱财。

鲁鹏非法吸收公众存款案是以投资“养老项目”为名侵害老年人合法权益的典型犯罪案件。该类犯罪主要表现为以开办养老院、购买养老公寓、入股养生基地等为由,以售后定期返点、高额分红为诱饵,诱骗老年人参与投资。

徐正等人诈骗案是以销售“养老产品”为名侵害老年人合法权益的典型犯罪案件。该类犯罪主要表现为通过提供免费或低价旅游观光、情感陪护、虚假宣传等手段,采取免费发放礼品、养生讲座等方式,诱骗老年人购买价格虚高的保健品、食品、药品、医疗器械、收藏品或者假冒伪劣产品等。

沈移平集资诈骗、顾乃祥非法吸收公众存款案是以宣称“以房养老”为名侵害老

年人合法权益的典型犯罪案件。该类犯罪主要表现为以“房本在家无用”“不耽误自住或出租”等类似话术为借口,诱骗老年人签订房产抵押担保的借贷合同或相关协议,将抵押房屋获得的资金购买其推介的所谓理财产品,借助诉讼、仲裁、公证等手段,非法占有老年人房屋。

李晓雷诈骗案是以代办“养老保险”为名侵害老年人合法权益的典型犯罪案件,该类犯罪主要表现为谎称认识社保局等部门工作人员或者冒充银行、保险机构工作人员,可以代办“提前退休”“养老保险”等,骗取老年人的保险费、材料费、好处费等。

李建涛诈骗案是以开展“养老帮扶”为名侵害老年人合法权益的典型犯罪案件。该类犯罪主要表现为假借义务诊疗、心理关爱、直播陪护、慈善捐助、志愿服务、组织文化活动等形式获得老年人的信任,对老年人实施诈骗。

公安机关上半年侦破药品犯罪案件1500余起

新华社北京8月24日电(记者熊丰)记者24日从公安部获悉,今年以来,全国公安机关紧密结合夏季治安打击整治“百日行动”,深入推进“昆仑2022”专项行动,向制售假药劣药等药品犯罪发起凌厉攻势。上半年,公安机关共侦破药品犯罪案件1500余起,捣毁黑工厂、黑窝点920余个,打掉犯罪团伙380余个,涉案总价值47.8亿元。

各地公安机关深入研判制售假药劣药犯罪规律特点,因地制宜开展集中打击整治。公安部挂牌督办重大案件30起,与最高检、国家药监局联合挂牌督办案件10

起;江苏、浙江、安徽等地公安机关侦破“5·20”非法制售假冒肉毒毒素案、邵某等人制售添加化学药成分止咳平喘、消炎止疼类假药案等10起大要案件;山东、河南、四川等地公安机关侦破“2·25”制售添加化学药成分假中药案、张某等人利用假药诈骗中老年患者案等大要案件。

为切实形成打击整治合力,公安机关持续加强警种联动、区域协作和部门配合。北京、上海、福建等地公安机关多警种联合作战,有效提升破案攻坚能力;江苏、浙江、广东等地公安机关协同开展

跨区域研判、抓捕行动,联合侦破一批大要案件;山西、辽宁、吉林等地公安机关加强与有关部门沟通协作,进一步完善行刑衔接工作机制;上海、山东公安机关加强与国际刑警组织协作对接,有力推动跨国跨境案件侦办。

公安部食药侦局负责人表示,公安机关将始终坚持以人民为中心,以“百日行动”为牵引,以更大的力度、更强的措施,更严的要求深入推进打击制售假药劣药重点攻坚专项工作,确保打击整治工作取得实效,切实维护药品安全,保障人民群众生命安全和身体健康。